



别人家的学校!53门选修课随心挑

副校长亲自上阵,学生走班上课

本报济南3月13日讯(记者 李飞) 从本学期开始,每周五下午,济南市东方双语实验学校三到八年级学生都将获得特殊的“福利”。学校新开53门选修课,想上啥就上啥,根据爱好自己挑!

53门选修课程均由在校老师根据自身专长开设,副校长刘强也亲自走上讲台,给学生上了朗诵课。

11日下午2点35分,在济南市东方双语实验学校开元校区,四年级的选修课开始了,6个班的学生各自奔向不同的选修课教室。四年级一班的教室里,上的是百变魔尺课,由数学老师王娜开发;四年级五班的教室里,上的是折纸课,有两名授课老师,分别是体育健康老师和安全与环境老师,她们正在教学生学习“雪糕棒的手工小制作”。

学生们一脸兴奋地动手制作,“很喜欢这门课,好玩,有趣。”四年级二班学生屈佳怡说。

“今天,选修课正式开课了,上周五下午进行了试上课,效果不错。”开元校区教务主任耿红伟介绍,开元校区共有三、四、七共三个年级,三年级下午1点40分上课,四年级2点35分上课,七年级3点30分上课。

3点40分,记者在七年级一班的教室里看到,副校长刘强正在上“读乐”课,即朗诵课。这节课他给学生



学生们学习如何敲击小军鼓。
本报记者 李飞 摄

讲的是朗诵基本功——“气功”,他用闻花香和闻臭鸡蛋来举例演示如何进行呼吸和吸气的练习,课堂气氛热烈。

据了解,本学期东方双语学校将每个周五下午定为选修课时间,学生可以自由选择自己喜欢的课。“选

修课的授课教师均为本校老师,课程都是老师根据自身专长开设的课本之外的内容。”学校政教处副主任于萍介绍,全校共开设了53门选修课,涉及地理、历史、文学、手工制作、艺术表演、体育健康等领域。

“全校大部分老师都利用假期

和课余时间进行了选修课程的开发,本学期开学的第一周确定并公开课程,由学生根据兴趣自愿选择。”耿红伟说,选修课开设后,课堂变得更加丰富有趣,学生“上课”的兴趣和学习的兴趣也得到了进一步激发。

齐鲁晚报小记者的植树节

他们与小树苗一起成长

本报济南3月13日讯(记者 尹明亮) 3月12日是植树节,在济南国际鲜花港,一个个身着红马甲的小记者点缀着河岸的荒坡,他们和父母一起忙得热火朝天,在植树节这天,为泉城增添一抹绿色。

提着小水桶,扛着大铁锹,扶起一棵棵比小记者身高高得多的樱花树,虽然很费力,但小记者们在家长的帮助下热情高涨。小记者司奕菲、刘霖清、时杨子通力合作,铲土、浇水,一棵栽完,再栽一棵,累得满头大汗。

虽然天公不作美,但却并不影响小记者们的热情,树大,坑深,爸爸妈妈们帮忙扶着小树,小记者们挥舞着有些重的铁锹,认真地往坑里填着土,没有一个人喊累。

小记者张钦博在爸爸的帮助

下,废了好一番工夫栽完一棵树,他抹抹额头的汗水,看见还剩几棵树没栽完,脱口而出,“再栽一棵。”鲜花港为小记者准备的60棵小樱花树,不一会儿工夫就被小记者和家长们栽完了。小记者杨敏来得晚了些,只栽了一棵树,直喊没栽够。

为了准备植树节植树,小记者王子轩专门准备了一张卡片,画上画,写下对大自然的祝福,挂在了自己栽的那棵樱花树上。小记者张若琳在自己栽的树上拴了一根绳做标记,“这也是孩子的劳动成果,以后每周都要来看一看,守护它发芽、开花。”张若琳妈妈说。

“今天栽上树,过段时间等开花了再来赏花。”栽完树,小记者李荣涛的妈妈不忘再提醒一下小记者,要时刻关注,呵护树苗的成长。



小记者挥舞铁锹,给小树填土。 本报记者 李飞 摄

课
间



我的新伙伴,一棵樱花树

济南市历城实验小学 李荣涛

在泉水的叮咚声中,在玉兰花含苞待放的娇羞中,在柳芽儿毛茸茸的探头探脑中,春天悄悄到来了!

每每到这个时候,我就会盼着3月12日的到来,我可以借着植树节出门踏青,撒欢,还可以亲手栽下一棵小树,多一个共同成长的小伙伴。

今年,我跟着齐鲁晚报的记者叔叔,还有小记者伙伴们,一起来到济南国际鲜花港植树。

到了地里,突然映入眼帘的是横躺在地上的树苗。小记者们都吃惊地喊起来,好大的树苗啊,

每棵都有碗口那么粗!

记者叔叔简单讲解了植树的方法,话音刚落,我们就迫不及待冲到了地里开始种树。农民伯伯说树一定要扶正,填埋的土要用脚仔细踩实,这样树苗才能站稳。我拿着铁锹,一次次把土填到坑里,再用力踩一圈,直到大树被厚厚的土埋好。

我还把树的四周垒上土,给它围了“围脖”,防止浇水时水流出来,让它喝得“饱饱的”。最后,我给小树挂上亲手制作的爱心卡,大功告成啦!

哦,忘记介绍我的新伙伴,它是一棵美丽的樱花树。再过去些日子,就能看到满树樱花啦!

种完一棵,再来一棵!

济南市名士小学 王汝意

3月12日植树节,我跟着晚报小记者团一起去济南国际鲜花港植树。虽然天气有点阴沉,但丝毫没有减弱我们植树的兴致。

记者叔叔给我们讲解了植树节的历史:1979年由邓小平爷爷批准,把孙中山逝世纪念日定为我国的植树节,倡导每人每年植树造林,绿化祖国。

在园区工作人员的带领下,植树开始了。人群中发出一阵欢呼,那树苗又高又粗,有两个我那么高,像碗口那么粗,我们都惊叹不已!

我们拿起铁锹,选好树苗开始植树。树苗很重,妈妈一个人扶不起来,大家一起把树苗扶起,放入树坑摆正。妈妈扶着树,我和爸爸铲土,你一锹我一锹,很快树坑填满,把土踩实,浇透水,大功告成!

种好一棵树苗,小伙伴们又争抢着再去种下一棵。你看,有填土的,有浇水的,林场里一派热火朝天!

看着自己亲手种植的树苗,大家拍照留念,我仿佛看到了樱花盛开的样子,一簇簇粉色的花朵在枝头绽放。小朋友们,来看看吧,这是济南鲜花港齐鲁晚报小记者樱花林!